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NOTIFICATION OF INFECTIOUS DISEASES IN THE CZECH REPUBLIC

Změny ve vedení oddělení stafylokokových a alimentárních bakteriálních 
infekcí a nrl pro dezinsekci a deratizaci cem sZÚ
Changes in the Department of Staphylococcal and Food-Borne Bacterial Infections and National 
Reference Laboratory for Vector Control of the NIPH Centre for Epidemiology and Microbiology 

Barbora Macková

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

recentně došlo k personálním změnám v Centru epide-
miologie a mikrobiologie SZÚ.

Oznamuji, že s účinností od od 1. 11. 2020 byla pověře-
na vedením oddělení stafylokokových a alimentárních 
bakteriálních infekcí Mvdr. Zuzana Ileninová, Ph.d.

Stávající vedoucí oddělení Mgr. Janě Keklákové, jež 
odešla na mateřskou dovolenou, děkujeme za více jak 5 let 
práce v problematice stafylokoků i ve vedení Oddělení 
a přejeme hodně zdraví v nadcházejícím období.

Dr. Ileninové přejeme, aby se úspěšně zhostila nové pozi-
ce. Všem laboratořím, které s našimi pracovišti spolupracují, 
přejeme jen samé pozitivní zkušenosti.

Kontakt:

zuzana.ileninova@szu.cz

http://www.szu.cz/oddeleni-stafylokokovych-a- 
alimentarnich-bakterialnich

Dále oznamuji, že s účinností od 1. 11. 2020 byl vedením 
Národní referenční laboratoře pro dezinsekci a derati-
zaci pověřen Ing. Martin Kulma, Ph.d.

Dosavadnímu vedoucímu NRL pro dezinsekci a derati-
zaci RNDr. Františku Rettichovi, CSc. upřímně děkuji za 
dlouholeté velmi úspěšné působení v čele NRL a těším se 
na pokračující spolupráci.

Kontakt:

martin.kulma@szu.cz

http://www.szu.cz/narodni-referencni-laborator-pro- 
dezinsekci-a-deratizaci

MUDr. Barbora Macková
vedoucí CEM

výskyt a šíření Hiv/AiDs v čr v roce 2019
The prevalence and spread of HIV/AIDS in the Czech Republic in 2019

Marek Malý, Vratislav Němeček, Hana Zákoucká

Česká republika zůstává zemí s nízkou úrovní infekce HIV/AIDS v rámci Evropy. V roce 2019 bylo v České republice 
na základě 1,42 mil. provedených vyšetření nově diagnostikováno 222 případů infekce HIV, z toho 149 u občanů 
ČR a 73 (32,9 %) cizinců s dlouhodobým či trvalým pobytem, dohromady o 14 více, než v roce 2018. V relativ-
ním vyjádření představuje uvedený počet výskyt 2,08 případu na 100 000 obyvatel. Onemocnění AIDS bylo nově 
diagnostikováno u 38 HIV pozitivních osob.

Ke konci roku 2019 bylo v ČR registrováno celkem 3590 HIV pozitivních případů, u 676 (18,8 %) z nich se rozvi-
nulo onemocnění AIDS. Z nemocných s AIDS zemřelo 311 osob (46,0 %), dalších 157 osob s infekcí HIV zemřelo 
z jiné příčiny ve stádiu asymptomatickém či symptomatickém non-AIDS.

Hlavním zdrojem infekce HIV v ČR je stále sexuální přenos, zejména mezi muži majícími sex s muži. Nově bylo 
zachyceno 151 mužů majících sex s muži (z nichž 2 byli zároveň injekčními uživateli drog), tj. 68,0 % nových pří-
padů. Heterosexuální přenos infekce HIV byl zaznamenán u 56 osob (25,2 %). Přenos prostřednictvím injekčního 
užívání drog byl zjištěn u 6 (2,7 %) případů. Nově infikovaných žen bylo 29 (13,1 %). Podíl rezidentů mezi HIV 
pozitivními je daleko vyšší, než by odpovídalo jejich zastoupení v běžné populaci.
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